

ОТЗЫВ
на диссертацию Светланы Сергеевны Борисовой
«ПЕРСУАЗИВНЫЕ СТРАТЕГИИ
В АНАЛИТИЧЕСКИХ ЖАНРАХ МЕДИАТЕКСТА
(на материале немецкого языка)»,
представленную на соискание учёной степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки

Светлана Сергеевна Борисова (Мартемьянова) в 2009 г. с отличием окончила факультет иностранных языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный университет» по специальности «Иностранный язык», квалификация «учитель немецкого и английского языков».

С мая 2010 г. по июнь 2012 г. работала в должности лаборанта кафедры иностранных языков ФГБОУ ВПО «Орловский государственный институт искусств и культуры». Затем в качестве совместителя преподавала немецкий язык на этой же кафедре.

За время работы в качестве лаборанта и преподавателя С.С. Борисова успешно сдала кандидатские экзамены по иностранному языку, истории и философии науки, а также по специальности 10.02.04 – «германские языки».

В октябре 2011 г. поступила в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Орловский государственный университет» по специальности 10.02.04 – «германские языки» и успешно окончила её (сентябрь 2014 г.). За время обучения в аспирантуре С.С. Борисова зарекомендовала себя как подающий надежды исследователь и как ответственный аспирант, осуществляющий систематическую работу по выполнению поставленных научно-исследовательских задач.

С сентября 2014 г. по настоящее время С.С. Борисова является преподавателем кафедры иностранных языков ФГБОУ ВО «Орловский государственный институт культуры». Благодаря умению организовать научно-исследовательскую работу С.С. Борисовой в полной мере удаётся совмещать преподавательскую и научную деятельность на кафедре иностранных языков Орловского государственного института искусств и культуры (в августе 2015 г. переименован в Орловский государственный институт культуры).

С.С. Борисова на протяжении ряда лет принимала активное участие в научной и издательской деятельности кафедры, выполняла обязанности технического секретаря серии научных трудов «Жанры и типы текста в научном и медийном дискурсе». Она также сама выступала с сообщениями и докладами в ходе различных региональных, всероссийских и международных научных конференций в Москве, Белгороде, Воронеже, Орле, Архангельске и др.

С.С. Борисова весьма успешно прошла доцентскую практику. Помимо хорошей профессиональной квалификации, она проявила себя тактичным и вдумчивым педагогом, умеющим создать комфортную атмосферу в аудитории.

С.С. Борисова ответственна, пунктуальна, скромна, в высшей степени добросовестно относится к любому виду работы, деликатна в общении со студентами и коллегами.

В ходе работы над диссертацией С.С. Борисовой удалось охватить широкий круг вопросов, касающихся изучения механизмов воздействия и персуазивных стратегий в аналитических жанрах немецкоязычных медиатекстов. Дело в том, что комплексное исследование аналитических жанров не было ранее объектом детального анализа отечественных лингвистов ни в ракурсе стилистики и жанроведения, ни в рамках медийного дискурса или теории воздействия.

В своей диссертации С.С. Борисова затрагивает важные теоретические вопросы изучения персуазивной коммуникации и классификации стратегий персуазивности (генеральной коммуникативно-персуазивной стратегии и частных стратегий), конкретизируемых через рациональные, эмоциональные и ценностные инструменты.

Показательно, что исследование С.С. Борисовой опирается при этом как на традиционные, так и на новейшие лингвистические исследования. Диссертант умело оперирует последними научными достижениями отечественных и зарубежных лингвистов, что подтверждается достаточно репрезентативным списком использованных источников.

О достоверности результатов исследования свидетельствует и тот факт, что автором работы привлечены и предметно проанализированы 228 медиатекстов из немецкой прессы (1999-2014 гг.) средним объёмом 800-900 словоупотреблений. Показателен и список медиажанров, к которым обращается автор: «аналитическая

статья», «комментарий», «передовая статья», «критика», «дискуссия», «мнение эксперта» и др. Можно сказать, что в анализе языкового материала С.С. Борисова проявила своё стремление именно к системному исследованию, максимально полно и всесторонне раскрывающему его цели и задачи с привлечением разнообразных методов и подходов.

Результаты исследования отражены в 16 публикациях, 4 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации.

Научный руководитель



Александр Гаврилович Пастухов

кандидат филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой
иностранных языков
ФГБОУ ВО «Орловский
государственный институт культуры»

Адрес: 302020, г. Орёл, ул. Лескова, 15

Тел.: +7-4862-416244 (раб.)

Тел.: +7-910-3078811 (моб.)

E-Mail: alexander.pastukhov@yandex.ru